

47

ROMÂNIA  
Județul Harghita  
Consiliul Local al Comunei Lueta  
Nr. de înregistrare: 3853/16.09.2024.

## PROCES – VERBAL

Prezentul proces – verbal a fost întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 12 septembrie 2024, ora 20:00. Consiliul a fost convocat de către primar, conform legislației. Punctele aflate pe ordinea de zi au fost publicate atât în limba română, cât și în limba maghiară. Ședința de consiliu se desfășoară în limba maghiară, însă documentele ședinței sunt întocmite în limba română.

Sunt prezenți: 12 consilieri locali, primarul Mihály Dénes și Orbán Ernő - secretar general.

Ora 20,00 – Secretarul general Orbán Ernő citește prezența, sunt prezenți 12 consilieri, lipsește consilierul Györgylőrincz Csaba, corpul este decisiv.

Secretarul general deschide ședința și prezintă punctele aflate pe ordinea de zi, și anume:

- Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta din data de 12.09.2024.;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării prin transfer a sumelor pentru completarea fondurilor proprii pentru unitatea de cult - Parohia Romano Catolică din Lueta în anul 2024;
- Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local Lueta în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale "Székely Mózes" Lueta pentru anul școlar 2024-2025;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DTAC+PT – și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "EXTINDEREA REȚELEI DE APĂ".

Urmează votarea ordinii de zi propuse.

*Consilierii votează cu 12 voturi pentru ordinea de zi.*

- Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta din data de 12.09.2024.;

Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre. Având în vedere că până la terminarea mandatului actualului consiliu local (27 septembrie) s-ar putea să mai fi convocată o ședință de consiliu, președintele de ședință să fie ales pe o lună și nu numai pentru ședința în curs așa cum s-a propus în proiectul de hotărâre. Consilierii sunt de acord în unanimitate cu propunerea. Urmând regula instituită în prezentul mandat următorul consilier care va fi președintele de ședință este domnul consilier Egyed József.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 28 din 2024.***

*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

Președintele de ședință preia conducerea ședinței.

Înainte de votarea ordinii de zi, președintele propune aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din luna iulie, care a fost trimis consilierilor locali spre consultare.

Consilierii votează cu 11 voturi "pentru", 1 "abținere" aprobarea procesului verbal.

Consilierii încep adoptarea punctelor aflate pe ordinea de zi.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării prin transfer a sumelor pentru completarea fondurilor proprii pentru unitatea de cult - Parohia Romano Catolică din Lueta în anul 2024;**  
Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre. Prezintă faptul că, în conformitate cu HCL 3/2024 privind bugetul pe anul 2024, a fost alocat prin transfer Parohiei romano catolice suma de 30.000 lei, ce va fi folosit pentru lucrări de amenajare și reparare a sediului administrativ ale parohiei.  
Consilierul Balázs Zoltán: care este suma finală a lucrărilor de executat?  
Consilierul Tódor Lóránd: deocamdată nu se știe exact, dar în jur de 80.000 lei.  
Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 10 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 29 din 2024.**  
*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

- **Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului local Lueta în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale "Székely Mózes" Lueta pentru anul școlar 2024-2025;**  
Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că, anual consiliul local trebuie să desemneze doi reprezentanți în Consiliul Director al școlii gimnaziale. În proiect au fost propuși consilierii Balázs Zoltán și Silye Ferencz.  
Președintele de ședință întreabă consilierii propuși dacă acceptă propunerea. După răspunsul afirmativ al celor doi consilieri, președintele de ședință întreabă dacă sunt și alte propuneri.  
Consilierii sunt de acord cu propunerea din proiect.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 10 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 30 din 2024.**  
*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DTAC+PT – și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "EXTINDEREA REȚELEI DE APĂ";**  
Primarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că, actuala rețea de apă s-ar extinde cu aproximativ 1,5 km, al cărei cost actual este de 778.770 lei, ce trebuie finanțat din surse proprii. Deoarece OUG 107/2024 a interzis din nou contractarea unor investiții, se poartă tratative cu executantul să execute lucrarea pe parcursul acestui an înaintea asfaltării străzilor, iar contravaloarea lucrărilor să fi achitate în cursul anului 2025.  
Consilierul Balázs Zoltán: nu sunt posibilități de a accesa fonduri prin proiecte?  
Primar: la ora actuală, pentru asemenea investiții, din păcate nu sunt.  
Consilierul Lázár Zoltán: nu se poate căuta un alt executant?  
Primar: de putut se poate dar n ici pentru acel executant nu avem de unde plăti anul acesta.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 10 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 31 din 2024.**  
*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

**Urmează cele diverse:**

Secretarul general prezintă cererea numitului Golicza Sándor, cine solicită ajutorul instituției pentru repararea anexei gospodărești al cărei acoperiș a fost distrus de furtuna din luna iulie.

Consilierii au decis în unanimitate că în limita posibilităților financiare ale instituției, solicitantul trebuie ajutat deoarece acoperișul anexei gospodărești a fost distrus în totalitate de furtună.

Secretarul general prezintă cererea numiților Váradi Barna și Bajna Levente Sándor care solicită ca la intrările în localitate numele comunei să fie inscripționată și cu "székely róvásírás"

Păreră consiliului este că această problemă este de competența primarului.

Secretarul general prezintă cererea depusă în numele a 40 de persoane care au case în zona Selters care solicită asfaltarea părții de drum rămasă neasfaltată din DC 102, precum și montarea de iluminat public pe valea Seltersului.

Hotărârea unanimă a consiliului local este că, așa cum s-a mai discutat și s-a stabilit și cu ocazia dezbaterii bugetului de cheltuieli pentru anul 2022, asfaltarea celor 440 m rămasă neasfaltată din DC 102 nu prezintă o prioritate pentru comuna Lueta, ca urmare, în viitorul apropiat nu sunt șanse reale pentru asfaltarea drumului sus menționat.

Consilierul György Árpád: în caz de probleme cu rețeaua de apă potabilă, cine este răspunzător pentru reparații, cine trebuie anunțat?

Primar: aceste lucrări sunt încă în garanție. Lucrările aflate în garanție trebuie reparate de către executant. În cazul problemei supuse atenției, primarul a anunțat în timp executantul dar firma nu a luat măsurile necesare remedierii problemei. Ca urmare de acum încolo fiecare problemă semnalată va fi notificată în scris executantului. Este obligația lui de a desemna persoanele responsabile.

Consilierul Balázs Zoltán: există personal care să supravegheze calitatea și volumul apei potabile?

Primar: da.

Consilierul Egyed József: la cererea echipei de bucătari din Moldova nouă care au participat la zilele comunei Lueta, transmite mulțumiri primăriei și locuitorilor comunei pentru organizare și primirea călduroasă. Având în vedere că echipa lor era una multietnică (în componență având și etnici sârbi și români) au venit cu oarecare rețineri dar primirea și tratamentul prietenos le-a întrecut toate așteptările. Consilierul prezintă și o propunere formulată de mai mulți locuitori precum că, pregătirea mâncărilor cu ocazia zilelor comunei ar trebui să se desfășoare în fața publicului. Tot odată aduce la cunoștință și oferta Rotary Klub care oferă comunei o masă teqball care ar trebui amplasat la școală. Prețul mesei este de aprox. 10.000 lei, din care comuna ar trebui să achite 3.000 lei.

Consilierul Lázár László propune ca toți consilierii să sprijine această inițiativă cu 100 – 150 de lei/persoană.

Consilierul Mag István aduce la cunoștința consiliului că școala a fost contactată deja de Rotary Klub cu oferta sus menționată, teoretic au căzut de acord ca școala să asigure locul amplasării mesei de teqball. Tot odată întreabă dacă iluminatul public de pe strada Nádpataka se rezolvă.

Primar: Electrica a început deja defrișarea copacilor de sub linia electrică, dar nu au reușit să-l termine. Problema este că în zonă se află un nuc care nu poate fi tăiat nici din autospeciala macara cu coș. Pentru rezolvarea definitivă a problemei ar trebui demontat tot cablajul de pe stâlp și tăiat copacul. Cablurile electrice trec printre crengile copacului și la un vânt mai slab se ating decuplând siguranța. Săptămâna viitoare mai vin odată cei de la Electrica dar și ei au o ordine de priorități.

Consilierul Török József: a mai fost discutat dar nu s-a rezolvat, ar trebui montate coșuri de gunoi în zona monumentului eroilor. O altă problemă este că pe traseul DC 29 cu utilajul primăriei se curețe crengile care afectează traficul rutier.

Consilierul Silye Ferencz: anul acesta vor mai veni cei de la RAR pentru cărți de identitate la tractoare?

Viceprimar: da, dar nu știm data exactă, vom fi anunțați de cei de la RAR.

Se constată că nu mai sunt cereri care ar necesita dezbateră.

Președintele de ședință, EGYED József închide ședința.

Lueta, la 12.09.2024.

Președinte de ședință

EGYED József



Secretar general al comunei Lueta

ORBÁN Ernő